PROVINCIA DI TARANTO
9° SETTORE

Ecologia ed Ambiente - Aree protette - Parco Naturale Regionale “Terra delle Gravine” -
Protezione Civile - Approvvigionamento idrico
Servizio: Autorizzazione Integrata Ambientale

SERVECO S.r.l.

Viale delle Imprese n.3, Zona P.I.P.
74020 Montemesola (TA)

P.IVA: 00788970739

Tel.: 099/5671111 - Fax: 099/5671112
Web: www.serveco.it - E-mail: serveco@serveco.it - PEC: serveco@peg s#fveco.it

IMPIANTO COMPLESSO PER LO STOCCAGGIO (DEPOSITO PRELIMINARE E MESSA IN RISERVA) TRATTAMENTO FISICO, RAGGRUPPAMENTO PRELIMINARE,
RICONDIZIONAMENTO PRELIMINARE DI RIFIUTI URBANI (AD ESCLUSIONE DEI RIFIUTI SOLIDI URBANI INDIFFERENZIATI) E DI RIFIUTI SPECIALI, PERICOLOSI E NON PERICOLOSI
(Codice IPPC ex 5.1.-5.3. ora 5.1.c.d.-5.3.a).111.-5.3.b).11.-5.5.)

Zona Industriale, Contrada "Specchia Tarantina", S.P. Martina Franca-Villa Castelli
74015 Martina Franca (TA)

DOMANDA DI RINNOVO
DELL'AUTORIZZAZIONE INTEGRATA AMBIENTALE (A.lLA.)

(ai sensi dell'art.29-octies del D.Lgs. n.152 del 03/04/2006)

Determinazione del Dirigente dell'Ufficio Tutela dell'iInquinamento Atmosferico - IPPC/AIA della Regione Puglia n.730 del 24/10/2008
Determinazione del Dirigente del Servizio Rischio Industriale della Regione Puglia n.14 del 05/10/ 2011
Determinazione del Dirigente dell'Ufficio Inquinamento e Grandi Impianti della Regione Puglia n.74 del 28/11/2013

- Elenco della strumentazione e schede tecniche
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ELENCO DELI’ATTREZZATURA

aspiratore marca “AIRFAN” - tipo “KCA 60007;

caricatore semovente idraulico con sfilo marca “EUROMEC” - modello “EH-170/8”;
carrello elevatore marca “TOYOTA” - modello “62-7FDF25”;

carrello elevatore marca “DOOSAN” - modello “DOOSAN”’;

carrello elevatore marca “TOYOTA” - modello “02-7FDF15”;

carrello elevatore con forche a sbalzo marca “OM” - tipo “DI 50C5007;
elettropompa bisenso acciaio marca “LIVERANI" - modello “MASTER 90/L”;
elettrocompressore marca “FINI” - modello “TIGER 262M 23050 10B”;

gruppo elettrogeno marca “MGE S.r.1.” - modello “IVECO AIFO 8210SR128”;
idropulitrice marca “MAJOR LAVOR WASH” - modello “QUARK 20217;
impianto di depurazione marca “ECOACQUE Snc” - modello “ECOIND 15007;
pesa a ponte marca “GOMBA” - modello da 60.000 kg;

bascula marca “MERLONI” - modello “BASCULA A RAPPORTO M3” da 2.000 kg;
pompa sommersa marca “PEDROLLO” - modello “MT127;

pompa pneumatica per grasso marca “RAASM”;

pressa verticale marca “RINO TULLIS” - modello “TR 22/XB-A 1000x8007;
transpallet marca “BOLZONI" - modello “TSM”;

trituratore marca “SATRIND” - modello “F15/1507;

estrattore aria trituratore marca “RB IMPIANTI St1”’;

schiacciafusti marca “DIXI” - modello “25 FP”;

cassoni scarrabili marca “SANTORO GRU”;

altri contenitori (big-bags, casse e fusti, cisternette).



AATRPAN
 VENTILAZIONE INDUSTRIALE

" Dichiarazione da presentarsi

agli enti competenti,

DICHIARAZIONE DEL FABBRICANTE

La societa AIRFAN dichiara che le centraline mod. KCA son costituite dalle seguenti parti:

KCA 9000 | KCA 12000

delle impurita.

MODELLI KCA 3000 | KCA 4500 | KCA 6000 | KCA 7500
' Struttura cassonata, telaio con profilo di alluminio, pannellatura in lamiera
STRUTTURA zincata, rivestimento interno fonoassorbente autoestinguente.
GRUPPO VENTILANTE Ventilatore centrifiugo a ;!)ale‘ave%nti, com‘anda.to da un motore che permette
' I'aspirazione dall'ambiente.
VENTILATORE NT 10/8 | NT12/9 | NT 15/11 | NT 15/11 | NT 18/13 | NT 18/13
MOTORE Kw 1,1 1,5 2,2 3 3 4
PORTATA ARJA m*h 3000 4500 6000 7500 9000 12000
PREFILTRO Setto filtrante a maglie multistrato in metallo, che permette il primo arresto

G2 - 490x592x48 N. 1 2 4
G2 - 592x592x48 N. 1 2 2
G2 -287x592x48 N. 1 1 2
' GRADO SEPARAZIONE |  75% 75% 75% 75% 75% 75%
’ CLASS. EN 779 G2 G2 G2 G2 G2 G2

Filtro ad alta efficienza con setto filtrante in microfibre di vetro che permette

FILTRO A TASCHE l'arresto della quasi totalita delle impurita presenti nell'ambiente. ‘
F7 - 490x592x300 N. | 1 2 4 '
F7.-592x592x300 N, 1 2 2
F7-282x592x300 N. 1 1 y
GRADO SEPARAZIONE 99% 99% 99% 99% 99% 99%
- CLASS.EN 779 F7 F7 F7 F7 F7 E F7

Filtro a granuli di carbone attivato, per ottenere una grande porosita e quindi

CARBFgJI'ﬂI:; g’lj‘&TIV o W elevato grado di adsorbimeflto con-ferenc.:logli 1?. capacita di deodorizzazione
dell'ana e purificazione di gas.
CARTUCCE @165x400 9 14 18 23 28 36
KG.TOT.CARBONE 27 42 54 69 84 108
INDICE 10DIO . 135 135 135 135 135 135
INDICE BENZOLOQO . 35 35 35 35 35 35
SUPERFICE DI
ATTRAVERSAM. m? 1,44 2,24 2,88 3,68 432 5,76
VELOQCITA! DI 4
ATTRAVERSAM. mis 0,57 0,55 0,57 0,56 0,57 0,57
TEMPO CONTATTO
ARIA-CARBONE Sec. 0,06 0,06. 0,06 0,06 0,06 0,06

Via G. Gaillel. 4 - 20060 ORNAGO {Mi) ltaly - Tel. 039/6010644 r.a. - Telefax 039/6010646 - E-mail: airfan @tin.it



AAFRPAN

B VENTILAZIONE INDUSTRIALE

Grazie alle caratteristiche descritte nella tabella la centralina a carbone attivo prodotta dalla ditta ATRFAN ha
un’efficienza di deodorizzazione di oltre il 20% e viene impiegata per eliminare i problemt derivanti da fumi,
odori, grassi es. quelli prodotti nelle cucine per comunitd. Puo’ essere usata inoltre con buoni esiti nefla
separazione di gas e nel recupero di solventi e sostanze particolari.

" MANUTENZIONE FILTRI
La manutenzione dei filtri deve essere eseguita periodicamente per garantire il corretto funzionamento della
centralina. Tuttavia la periodicita degli interventi ¢ subordinata al tipo di utilizzo e quindi risulta pressoché

impossibile stabilire con esattezza la tempistica.

Indichiamo comunque nella seguente tabella gli intervalli standard di manutenzione:

PARTI MACCHINA LAVAGGIO | SOSTITUZIONE
ogni 7 giorni ogm 6 mesi
PREFILTRO X X
FILTRO A TASCHE X
FILTRO A CARBONE ATTIVO X

Si consiglia successivamente alla messa in funzione di verificare i tempi di saturazione.

La ditta AIRFAN dichiara, sotto la propria responsabilita che ’unita in oggetto é conforme a quanto
prescntto dalie direttive 89/392/CEE - 91/368/CEE - 93/44/CEE 93/68/CEE e la direttiva 73/23/CEE
relativa al materiale elettrico a bassa tensione.

Via G. Galilei, 4 - 20060 ORNAGO (Mi} ltaly - Tel. 039/8010644 r.a. - Telefax 039/6010646 - - E-mail: airfan @tin.it
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2) DESCRIZIONE MACCHINA
Centralina di filtrazione e decdorizzazione con ventitatore centrifugo a doppia
aspirazione a trasmissione,

CARATTERISTICHE E DIMENSIONI YINGOMBRO SERIE KCA

<

MOD. KG L P H A B E F G
3000 | 150 | 670 | 1750 | 670 | 300 | 280 | 150 | 195 195
4500 | 192 | 980 | 1850 | 750 | 355 | 324 | 160 | 328 328
6000 |- 280 | 1280 | 1750 | 800 | 410 | 386 | 160 | 447 447
7500 | 308 | 1590 | 1750 | 800 | 410 | 386 | 160 | 447 447
9000 | 345 | 1280 | 1850 | 980 | 490 | 445 | 160 | 600 | 235
12000 | 402 | 1280 | 1850 | 1280 | 490 |-445 | 180 | 600 235

F| B m/»v

3) PRECAUZION! 4

- Per la.movimentazione della macchina usare dispositivi di protezione personale
{guanti etc.) del tipo a normativa 89/686.

- Non accedere mai alle parti rotanti né smontare le protezioni di sicurezza senza
essersi assicurati che it ventilatore non sia e non possa essere alimentato
elettricamente. .

~ L'asportazione dei pannelli deve essere eseguita solo a macchina ferma con
interruttore di servizio aperto.

- Se fa macchina & installata a distanza dal quadro efo punto di comando, & obbligo
prevedere interruttore onnipolare di servizio nelle immediate vicinanze della macchina

A IRE QAN

Via G. Galilel, 4 - ORNAGQO ( Ml ) italy
tel.039/6010644 e-mail airfan@tin.it

4) INSTALLAZIONE .

1 Ricavare foro di aspirazione nella parete del pannello opposto alla mandata
praticando una opportuna apertura; -

2 Fissare adeguatamente la macchina;

3 Aprire porta ispezione;

4 Controllare che tutti gli organi siano liberi;

5 Controllare serraggio bulioni;

6 Verificare tensione cinghie (per modelli a trasmissione),

7 Collegare elettricamente il motore secondo le norme vigenti;

8 Controllare it corretto senso di rotazione della girante (indicato da una freccia) e la
velocita preselezionata; )

9 Controllare che I'assorbimento motore sia inferiore al valore indicato sulla targa;

10 Qualora sorgessero problemi, spegnere subito l'interruttore.

~

SCHEMI Di COLLEGAMENTO MOTORI TRIFASE
_.__o__u"r doppla Copplo avvelgimenio Cellegamenin triangoio
poar {Doppia tensiona - 476 Poll Delia canneciion
Unico awolgimanta ; ¥
commulabila Inserzione stellaiiiangolo)
24 nppure 4/8 poli 12 morsetl
{Unica tensicne - CoRegamento
Inserzione diretta) 1
8 moisetl B0V :f _ _ —
B velocks maggiore IR 1 A Y
& (numero poll minare) ﬂ I~ L Fotazione orarla
) = s”_:ras_._.mm,o:m, Clock s
m ——a—a = | \J_ X S R T u“_nﬁnzhgaoe—-
— ——— L] unter clockwise
R e A R R R I
W - m_nh I—I«iﬁL Codlegamenin siefla
I Alimentazinne o . N Slar conneclion -
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E-mail: info@euromecsrl.com - sales@euromecsri.com - . MEMBER | §

TIPO

ANNO Di

COSTRUZIONE PORTATA KG.

PESO KG

é conforme :

e a Quanto disposto dal D.P.R. 547 del 27/04/1955 e successivi decreti in materia di
sicurezza sul lavoro.

» alla documentazione tecnica (relazione di calcolo, disegni) depositata in originale presso
il nostro Ufficio tecnico. |
» alla direttiva macchine 392/89 CEE e relative modifiche 91/368 - 93/44 - 93/68 — 98/37.
« alle norme armonizzate UN! EN 292/1, UNI EN 292/2 | UN!I EN 294 , UNI EN 349 , i |
UNI EN 418, UNIEN 457 , pr EN 1050 e CEI EN 60204/1.
alla direttiva 89/336 sulla °* COMPATIBILITA’ ELETTROMAGNETICA “.
alla direttiva 73/23 sulla “ BASSA TENSIONE “.

* Manuale istruzioni e pezzi di ricambio in lingua italiana.
Si dichiara Favvenuta applicazione della targhetta CE.

Isorella, 11.12.03 ' ' In fede
un Amministratore
DESENZANI SILVIO

NOTA BENE:

si ritiene opportuno evidenziare che Yattrezzatura di cui sopra lavora prevalentemente
sollevando carichi instabili, pertanto si esorta a volersi attenere scrupolosamente
alfosservenza degli arti. 186-187 del D.P.R. 547 del 27/04/1855, che prevedono il divieto
di sostare nel raggio di azione della macchina operatrice e P'obbligo del transennamento
della zona di lavoro.

C.F. 00503860173 - P. IVA 00567710983 - C.C.1.A.A. BS 197917 - Trib. BS 10841 - Cap. Soc¢. i.v. € 46.400 - M/BS009511
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CERTIFICATO DI ORIGINE )
DEL CARICATORE SEMOVENTE IDRAULICO FOGLIQ 1/2
MODELLO .

N° DI FABBRICA

E’ COSTRUITA DALLA DITTA EUROMEC S.r.L -ISORELLA (BS)

In base al Decreto del 7 Giugno 1988 N° 247 del Ministero dei Trasporti Articoli

2 - 3 - 5 si1 certifica che:

La macchina in oggetto ¢ una macchina operatrice, per movimentazione materiale

nei cantieri e non pué circolare su strada.

LE DIMENSIONI ED I'DATI TECNICI SONO 1 SEGUENTI:

a) Larghezza max. in ordine di marcia..................cocooevrvoveovon)
b) Lunghezza max. in ordine di marcia...................ccocoeeveveeinn...
¢) Altezza max. piano terra tetto cabina.............. feveraseriersensanerane
d) Peso totale senza attrezzatura........ et oo s e e s s
¢) Potenza max. installata HP_ 74 a giri _2300 al minuto.... ....
) Potenza max. in trazione (trazione idraulica)............................
g) Velocita max. con pendenza del 2% circa ................ e,
h) Velocita con pendenza del 22% circa............cccooveveeeeeeeenn..
i) Forza max. di sollevamento al gancio su gomme a max. sbraccio.
j) Forzamax. di sollevamento al gancio su staffe a max. sbraccio..
k) Forza max. di sollevamento al gancio su staffe a min. sbraccio.
I) Max. sbraccio dal centro ralla al gancio...................... S
m)Min. sbraccio dal centro ralla al gancio......................... e
n) Altezza max. di sollevamento dal piano terra al gancio.............

-NB: La larghezza max. della gru con staffe appoggiate a terra & d1 mm, 3710 _circa.

It presente CERTIFICATO IN ORIGINE ¢& emesso al fine della:
Registrazione presso un ufficio provinciale della Motorizzazione.

Un Amministratore

DESENZANI SILVIO
25014180 laano. w80
-‘~u==
Cigm. el (+3 b g05220¢

PurmafVA 00557?10953

C.F. 00503860173 - P. IVA 00567710983 - C.C..A.A, BS 187917 - Trib. BS 10841 - Cap. Soc. i.v. € 46.400 - M/BS009511



25010 ISORELLA {Brescia) Haly - Via Visano, 78/80
PR Amm./ Prod.: Tel. (+39) 030 9958230 r.a. - Fax (+39) 030 9952226
s.1.l. ¥ g  Comm.Tel.(+39) 030 9958151 r.a. Fax (+89) 030 9952223
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R Internet: www.euromecsrl.com
E-mail: info@euromecsi.com - sales@euromecsr.com

CERTIFICATO DI ORIGINE DEL CARICATORE SEMOVENTE IDRAULICO FOGLIO 2/2

i T «’1. p (e
Owmwam 3618 6 LYl 2400 5! 2173
E .

AL G s 4

*#4% ARCHIVIQO OMOLOGAZIONI MACCHINE OPERATRICI **#
TIPO - OPER __ AUTOGRU _ COD. OMOLOG___ MO DATA [/ [
DATA-SCAD. __ / [/ CATEG PRESCR - CIRC
FABBR - TIPO _ EH-170/8 NAZ - FABBR
© MOTORE ___AIFO 8045.E.00 *7.00*__COMB TMP NUM.CIL. __ 4
CLDR 39L._POT-MAXKW. 54 SIL - APP . DB__8 GR
LUNG_7684_LARG 2490 SBLZ-ANT 4128 SBLZ-POST 1157 __ ALTZ_3063 SAG-FER__
INT - ASSE1 _2400___ INT - ASSE2 4603 /_ INT - ASSE3 ___ / N - ASSI
TARA 163 T MAS-COMPL_/  MAS-RIM_/  MAS-MAX/ASSE_T=85_  ASSE_POST.
PNEU __ 10-00-20 PIENE N° 8 Tot. : :
FRENI SERV _IDRAU__ FRENISOCC __ IDRAULICO__ AUTONOMIA LAVORO _10 _h.
VEL-MAX-TEOR Kmvh_ 12 VEL-MAX—EFFETT km/h_ 11 VEICOLI TRAINATI /
RIGA - DESCR
COD - IMPIEGH! _ LAVORO CON GANCIO O POLIPO

COD - ATTREZZ . POLIPO , :
DIMENSIONI CON ATTREZZI =LUNG_7684 LARG _2490____ALTZ 3063
CONSUMO ORARIO — g/KWh 223 - T CRD"ORP)( )

CAPACITA’ SERBATOIO COMB. Lt 97
*#+ ARCHIVIO OMOLOGAZIONI MACCHINE OPERATRICI ***

o CARATTERISTICHE DI IMPIEGO kR
TEPO OPERAZIONE SOLLEVAMENTO MATERIALE '
CODICE OMOLOGAZIONE___ / MO / DATA __/___ /|
SCAVO (METRI) = LARGMIN _/ LARG MAX___. 2 49 - PROFMAX 13 .
CARICAMENTO = CAPAC(MC)_/ ALTMAX (M) _87__
PERFORAZIONE =  PROF (M) VEL MIN (ICH)_~4__ VEL MAX (KH) ,
DIAM (MIN) (M) /____ . DIAM (MAX) (M)
LIVELLAMENTO = LARGMAX(M) 249  VELOC (KH)
TRASPORTO = VOL CAR (MC) _/_ PORTATA (KG)_ 4300
' COMPATTAMENTO =  LARGMAX (M) _. VELOC (KH) __ 3_ ‘
SOLLEVAMENTO = MASMAXC/Z_ . 4 3 MAS MAX S/Z MAS STAND _ 16,3T_
(MASSE IN KG) ~ ALIMAX(M) SBRAC MAX (M) 8,0 MAS/SBRMAX
MANUTENZIONE =  LARGMAX (M) 2, 49 VELOC (KH)
FINITURA =  LARGMAX (M)__ 2,49 VELOC (KH)

Un Amministratore
DESENZANI SILVIO

Partita LVA: DOSE771088 3

C.F. 00503860173 - P. IVA 00567710983 - C.C.1.A.A. BS 197517 - Trib. BS 10841 - Cap. Soc. i.v. € 46.400 - M/BS009511
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Medels

Ttem 1.5~1.75 ton 2~2.,5 ton 3 ton J3.5 ton
Divided rim 108~196 (11~20) [80~145] 176~392 (18~40) [130~289] — —
Side Single 108~196 (11~20) [80~145] - 294-~-588 (30~60) [217~434] —
. . Froat wheels  ring Double Inner 176~392 (18~40) [130~289] — 294588 (30~60) [217~434] —
Hub nut tightening torque N (kgf-m) [ft-Ibf} fim Outer  176~392 (18-40) [130~289 — 294588 (30-60) [217-434) =
Rear wheels Divided rim 88~157 (9~16) [65~116] 118~196 (12~20) [87-145] —_ —_
Side ring rim 88~157 (9~16) [65~116]  176~392 (18~40) [130~289] 118~196 (12~20) [87~145] —
Divided rim set bolt tightening torque N-m (kgf-m) [ft-Ibf] Rear wheels 29~44 (3~4.5) [22~32] 49~69 (5~7) [36~51] -~ —_
Baltery electrolyte specific gravity 20°C  (°F) 1.28 (68)
Lubricant capacities and types :
liem 1.5~1.75 ton 2~2.5 ton 3 ton J3.5 ton Type
Gasoline 4Y 4.0 (1.06} ha — — APISL
Engine oil £ (US. gal) . 1DZ-11 7.9(2.09) — — —
Diesel 2z — 9.0(238) 9.0 (2.38) 9.0 (2.38) APLCE, CF
Terque converter ¢ (US. gal) 9.0(2.38) — - — ATF GM Dexron [}
. . API GL 4 Hypoid gear il
Differential gear £{US, gal) 6.3 (1.66) 1.1(187% 7.7(2.03) — API GL 5 Hypoid gear oil
Fuel tank £ (US. gal) 45(11.9) 65(17.2) 65 (17.) —
Wheel bearings, chassis, tilt stecring and .
grease fittings Appropriate amouni MP Grease
Brake line £ (US, gal) 0.2 (0.05) — — — SAE J-1703 DOT-3
4Y 7.4 (1,95} 9.3 (2.46) 9.6 (2.51) %6(2.51)
Engine cooling system (excluding reserve tank) € (US. gal} 1DZ-I 5.9 (1.56) 8.3{2.19 8.2(2.16) — LLC
27 — 9.0(237) 8.8 (232) 88(2.32)
Rediator reserve tank (at FULL mark level) ¢ (US. gal) 0.6 (0.16)
Gasoline 4Y 27 (7.1) 34 (9.0) 36 (2.5) 36(9.5)
Hydraulie oil £(US. gal) Diesel 1DZ-11 27 (7.1 34 (9.0) 36(9.5) — ISOVG 32
2Z — 39 (10.3) 41 (10.8) 41 (10.8)

* L.L.C. =Long Life Coolant (Appropriately diluted with fresh water)
The hydraulic cil level pertains to the V-mast with a lift of 3,000mmm.
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Dichiarazione di conformita
| soltoscritti,

Produttore

Doosan Infracore (Cina) Co., Ltd

N.28 Wuzhishan Road Yantai Economy &
Technology Development Zone Shandong, R. P. C.

Rappresentante autorizzato e compilatore del file tecnico in conformita atla 2006/42/CE,
nonché custode del file tecnico in conformita alla direttiva 2000/14/CE

Doosan Industrial Vehicle Europe N.V., Sig. YongWoon Chung

Europark Noord 36A, 9100 Sint-Niklaas, Belgio

dichiara con la presente

che le attrezzature seguenti sono conformi ai requisiti pemnentl delle direttive
2006/42/CE (Macchine) 2000/14/CE, modificata dalla 2005/88/CE (I'emissione
acustica ambientale delle macchine e attrezzature destinate a funzionare
all’aperto) e alla 2004/108/CE (EMC) nel design e nel tipo, come messe in
circolazione dalla casa produttrice.

Descrizione delle attrezzature:

Tipo : _Carrello elevatore, con motore a combustione controbilanciato
Funzione: sollevamento e movimentazione materiali '.
Famiglia : Serie D20/25/30G

Modello / Nome commerciale ;. D30G

Numero di serie - FDAOD-1230-05286

Potenza netta di installazione [kW]: 44 kW

Livello potenza sonora misurato per questo tipo: 107 dB(A)

Livello potenza garantito misurato per questo tipo: 107 dB(A)

Procedura di valutazione della conformita in base alla Direttiva 2000/14/CE: Allegato V
Direttive CE applicabilii : 2006/42/CE, 2004/108/CE, EN1726-1:1998

A :
SINT-NIKLAAS BELGIO, 19 dicembre 2011 L fl ,

Luogo e data della dichiarazione

Firma (del rappresentante autorizzato)
" Nome del firmatario: YongWoon Chung
Titolo del firmatario: AMMINISTRATORE DELEGATO!

Doosan Industrial Vehicle Europe N.V.
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DI 50C/500
%
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PIMESPO

Uso e Manutenzione
Emploi et Entretien
Use and Maintenance

Betriebsanleitung

Uso vy Mantenimiento




DATI PER L'IDENTIFICAZIONE
DONNEES POUR L'IDENTIFICATION
IDENTIFICATION DATA
KENNDATEN

DATOS PARA LA IDENTIFICACION

12

Fig. 1 - Ubicazione dati di identificazione
Fig. 1- Position des données d'identification
Fig. 1- Location of identificetien data

Abb. 1 - Kenndaten stellen

Fig. 1 - Ubicacion datos de identificacion




Tipo e numero de! motore
Type et numero du moteur
Engine type and number
Typ un Nummer des Mators
Tipo y nimero dei motor

510001-003-'

L _

Tipa & numero del telaio

Type et numeto du chassis
Chassis type and number

Typ und Nummer das Fanrgestells
Typo y nimero bastidor

TIPO f MODELE J MODEL / TYP

PORTATA NOMINALE/CAPACTTE NOMINALE " -
2]
RATED CAPACITY/NENN-TRAGEAEHIGKET .

SERIAL N°/FABRMNUMMER
ANNO DI COSTRUBONE/ANNEE DE FABRICATION

YEAR OF MANUFACTURE / BAUJAHR

MASSA A VUOIQ (SENZA BATIERIA TRAZIQNE)
MASSE A VIDE (SANS BATIERIE BE TRACTION)

UNLADEN WT. GNTTHOUT TRACTION BATTERY)
LEERGEWICHT (OHNE ANTRIEBS-BATIERIEY

BATIERIA Di TRAZIONE/BATERE DE TRACTION v -
TRACTION BATTERY/ANTREBS-BATIERIE

o -
WEGHTJ GEWCHT 2 L

FIAT OM CARRELLI
ELEVATORI S.p.A.

' . MILANO-TTALY

Targhetta riassunti¥a dei dati di identificazione
Plague de Censtructeur

Data plate

Typen- und Kennummernschild

Tarjsta resumidora datos de identificacion

kg




A\ ATTENZIONE

PORTATE {in kg} con montanti solfevatore
verticali
CHARGE UTILE (en kg) avec montants

verticaux

A\ ATTENTION

CAPACITIES (in kg) upright masts

TRAGKRFTE (in kq) Senkrechte Maste
CAPACIDAD (en kgl con montantes

A\ ATTENTION

A\ ACHTUNG

A\ ATENCION

Ruote anteriori-singole

Boues avant simples
~Single front whesls
Vorderrader Einfachbereifung

Ruedas delenteras simples

Ruote anteriori gemellate
Roues avant jumelées

Twin front wheels
Vordersider Zwillingsbereifung

Ruedas delanteras dobles

Distanza baricentre carico
Distance du centre de gravite

glevadores verticales Loed centre of gravity at
Schwerpunktabstand
Distancia baricentro cargo
500 mm 600 mm 1000 mm 500 mm 600 mm 1000 mm
simplex - duplex 3300 mm 4999 4500 3300 4999 4500 3300
DI 50C/500 simplex 4000 mm 4800 4350 3200 4999 4500 3300
simplex 5000 mm 4500 4100 3050 4800 4350 3200
2-26
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1 Compressare
Kompressor
Compresseur
Compressor

2 Fiftro di aspirazione
Ansaugtilter
Filtre d'agpiration
Aanzuigfiltar

7

3 Asta di livello / Tappo carico clio 9
Abschraubung / QleinlaBverschiuB
Tige de niveau / Bouchon charge huila

Oliepsilstok

4 Tappo scarice ¢lig
(lablaAverschlun
Bouchan de vidange huile
Oileaftapdop

5 Motoprotettore
Marnweller Motorschulz
Motoprotecteur manusk

1

Manuele bescherming van de motor

(3 1

19

Setbatoio
BehaHer
Résarvoir
Tank

Valvola di ritegno
Rilckschlagventil
Soupape de relenue
Suurkfap

Tubo di mandata
Druckleitung

Tuyau de refoulernent
Toevoerslang

Ruate
Rader
Roues
Wialen

Antivibrante
Schwingungdampfer
Anti-vibrations
Dempingsblock

Rubinetto scarice condensa
KondenswasserablaBhahn

Robinel de punge condensat
Af voerkraan condensaat

12 20 15 17

16

18 13

[y

1

s

65

10 14

SPARE PARTS

12

13

"

15

16

17

Pressostato / Telepressostato
Druckschalter { Druckwachter

Pressostat / avec disjoncteur themm.
Drukschakelaar mel thermische

Manometro pressione serbatvio
Manometer fir Tankdruck
Manomatre pression réservair
Manometer tankdruck

Manometio pressione di lavora
Manometer fiir Arbeitsdruck
Manométre pression de travail
Mancemeter bedrijisdruck

Ridutlore di pressione
Druckreduzierer
Réducteur de pression
Reduceerventiel

Rubinetto uscita aria
Luftablabhahn
Robinet de sortie
Kraan voor luchtafvoer

Manico
Grilf
Poignée
Handvat

Dimensioni-Abmessungen-Dimensions-Afmetingen

18

19

20

P4l

22

~

Valvola di partenza a vuoto
Learaufventil

Soupape de démarrage a vide
Ventiel voor vrijloop

Valvola di sicurezza
Sicherheitsvantil
Valve de séeurité
Veiligheidsklep

Internuttore ON/ OFF
ON-OFF Schalter
Interrupteur ON/OFF
Agn-uit schakelaar

Salvamotore
Motorschutzschalter
Disjoncteur
Motorbeveiliging

Ruota pivatiante
Rumdumdrehendes
Roue pivotante
Zwenkwiel

A

61
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197447000 ){_197073390 J{ 116055042 | 116055043 Ji 012043000 )| 347043000 ' 047113001 chgwcccc

020118000 )

Coaxial compressors
0-2 Hp

. Manuale uso e manutenzione

. Handbuch fir Betrieb und Wartung

. Mode d’'emploi et d'entretien

. Handleiding voor het gebruik en het onderhoud
. Instruction and maintenance manual

fmiento

Fingtm=  |C €200

TYPE= E.C.TIGER 262M 23050 10B EU RO
CODE=617HZ1A60401 SERIAL N. 0092088984 -

bar = 10,0
N
OB(A) = 78

famedn w0 cermesesritrn]

V=230 Hz=50  A=8.00
HP=200 KkW=150 RP= 2850

cod. 197447000 - Ed.7 - 09/2003




[ PREMESSA . |

Utilizzo del manuale .
Questo manuale deve essere considerato parte integrante del compressore e deve
essere conservato insieme ad esso. Conservare il manuale in luogo. adeguato e utiliz-
zarlo in modo tale da non danneggiarlo. )
in caso di rivendita, & importgnte che esso sia consegnato al nuovo proprietario che
necessitera delle informazioni in esso contenute. !
Leggere attentamente il manuale e capime il contenuto prima di fare funzionare il
compressore, consultarlo ogni qualvolta sorgano dubbi relativi al funzionamento. _
m

Il manuale contiene informazioni importanti sulla sicurezza; esse descrivono le modalita
per eseguire particolari operazioni che, se fon effettuate, potrebbero causare danni alle
persone o all'equipaggiamento. Troverete inoltre informazioni che faciliteranno l'uso e la
manutenzione.

Nel caso il manuale venga smarrito richiedeme un duplicato.

L'elenco delle parti di ricambio non & parte integrante di questo manuale perché depo-
sitato unicamente presso i rivenditori autorizzati. , .

Simbologia -

Per dare rilievo ad alcune informazioni particoiari, sono stati impiegati i seguenti simboli:
ATTENZIONE :

KV Si riferisce a norme precauzionali da seguire per garantire la sicurezzadell'operatore e

delie persone presenti nell'area di lavoro, o del compressore stesso.

p NOTE | o
Queste istruzioni indicano procedimenti o precauzioni raccomandate per facilitare la .
manutenzione o per chiarire le istruzioni importanti. ,

_E PERSONALE SPECIALIZZATO

Simbolo che identifica operazioni che devono essere effettuate esclusivamente da per-
sonale specializzato.
Informazioni sull'assistenza tecnica .
ey Per la manutenzione del compressore utilizzare solo parti di ricambio originali.
_ Ogni centro assistenza Autorizzato possiede un magazzino di tali parti.
Parti di ricambio non originali presentano rischi potenziali che potrebbero causare lesio- _
ni alle persone. Per poterVi fornire un servizio efficiente o per qualsiasi richiesta indicare
sempre modello, tipo e codice del Vostro compressore, che troverete sia sull'etichetta
sulla copertina del libretto che sulla targhetta prodotio del compressore.
Identificazione del prodotto ’
It prodotto da Voi acquistato & identificato dall’etichetta CE in essa sono. riportati i se-
guenti dati: |
1) dati costruttore . '
2) marchio CE - anno di costruzione R P ——
3) TYPE = denominazione del compressore 3 Lﬁm
CODE = codice del compressore ===
SERIAL N. = numero di serie del compressore ——
4) aria resa misurata in (I/min} e (cfm) P4 | 5 _
5) pressione massima di esercizio (bar e PSI) - e
rumorosiia del compressore dB(A) == T _
6} dati elettrici: tensione di alimentazione (V/ph), -=—
frequenza (Hz), assorbimento (A) - potenza (HP e y
kw}, giri al minuto (Rpm).
7) eventuali altre omologazioni

e __Al2

{ 1.INFORMAZIONI GENERALI ]

1.1 Descrizione
| compressori presentati in questo manuale sono progettati e realizzati per impieghi che
richiedono semplicitd d'uso, compattezza, leggerezza ¢ potenza giusta per un uso
universale. , :
Fanno parte di questa categoria | compressori con una pressione massima di 8+10 bar,
e una potenza fino a 2 HP. )
Tutti i compressori UE sono dotati di serbatol rispondenti alla Direttiva CEE B87/404.
| compressori equipaggiati con i gruppi pompanti denominati: FD2000, FD2500, OL185,
OL195, OL230, MK6, FD9200 e FD8300, sono progettati e costruiti per un utilizzo
intermittente. Pur essendo protetti termicamente da un motoprotettore, che interviene
automaticamente al raggiungimento dei limiti di sicurezza, & consigliabile un servizio
non superiore al 50% con un tempo di funzionamento in continuo non superiore ai 15
minuti. , .

1.2 Utilizzazione prevista
Al compressore possono essere applicati molteplici accessori utili al soffiaggio, lavag-
gio e verniciatura, oltre ad utensili pneumatici. Per una. corretta utlizzazione leggere
attentamente quanto riportato nel manuale di ogni singolo accessorio.

1.3 Accessori in dotazione di serie (Fig. 1) —
- Manuale Uso e Manutenzione . ’
- Asta di Livello Olio
- Ruote, Antivibrante, Filtro Aspirazione (se non montati)
- Foglio Dati Tecnici (dimensioni e pesi).

I
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MGE S.r.l.  COSTRUZIONE

Gruppi elettrogeni ASSISTENZA
NOLO

MACCHINA:
GRUPPO ELETTROGENO PER
LA PRODUZIONE DI ENERGIA ELETTRICA
MANUALE USO E MANUTENZIONE

COSTRUTTORE: MGE S.r.l.
INDIRIZZO: Via Bitonto, 78/8
‘ 70054 GIOVINAZZO (BA)
Tel. e Fax: 080/3945501 - 3947962

Conforme ai requisiti essenziali di sicurezza della
Direttiva Macchine 89/392 CEE e reiterazioni;
Direttiva CEE 73/23 - 93/68
Conforme alle norme:  UNI EN 292-1

UNI EN 292-2

EN 60204-1

Specifica nazionale: Circolare M.1.S.A. 31/78

N /




Esso ha io scopo di indicare agli installatori e agli utilizzatori le corrette condizioni di
impiego dei gruppi elettrogeni.

E’ facoltd del costruttore apportare variazioni alla produzione ed al presente manuale,
senza che ci sia I’obbligo di aggiornare i modelli distribuiti precedentemente,

Garanzia

11 fabbricante si ritiene sollevato da ogni responsabilitd e conseguente decadenza della
garanzia, nei casi di;

uso improprio della macchina;

uso difforme aile normative specifiche;

installazione non corretta;

modifiche ed interventi non autorizzati;

utilizzo di ricambi non originali o non relativi al modetlo specifico;

scollegamento o danneggiamento dei dispositivi di protezione;
carenza di ispezioni e manutenzioni.

FEFFFEES

Dati per 'identificazione del gruppo elettrogeno

L'utilizzatore deve assicurarsi che la macchina sia conforme alla sua richiesta,
controllando i dati di targa sul gruppo elettrogeno.

inosservanza totale o parziale delle istruzioni contenute ne! presente fascicolo, -

Rif. scheda di lavorazione n. (22950

Motore endotermico  JY/Fo-F/A7 Tipo %%\%%\N@n? b&v% L6
Cilindrata totale €5 8 £17
N, cilindri £
Raffreddamento frepyA

PotenzaNA 284 ¥w - 395V

Giri al mimito o'Soo

Alimeniczione GGAfpero P2t AoZoreiE /e

&Rﬁa&ak\h\%%& !ﬂ_%chm? xN\»\m h.%&i&h \N&.\M&m\m
Potenza 350 kA

Tensione _fpo f2.24 v

Corrente 4sg’ 4

Fatiore di potenza of

Peso totale della macchina P00 £ c.izea.
Rumore aereo, a pieno carico ¥ th & £ et

Gruppo elettrogeno su base

Condizioni ambientali della macchina:

Umidita relativa %&
Temperatura ambiente _2S5° <
Altitudine s.Lm. Lo \&Mb  x_

La macchina non deve essere utilizzata sotto la pioggia, né in ambienti polverosi,
né con vapori aggressivi o esplosivi,
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o ®  ECOACQUE sneVia Bitonta, a7 « 70054 Giavinazzo (BA) «Tel.e Fax 080.3048657
, :, : Http://www.ECOACQUE.it « E-Mail: ascoacguesnc@iibero.it
D 3 P. Ilva 05397990721 + R.E.A. 416358 + Registro Imprese 77335/1099

NTO ACQU
Prot. N° P/273/01/LF Spett.le Socletd
‘Com. N° C/32/01/5 : SERVECO stl
Zona Pip - V.le defle Imprese
74020 - Montemesolg (TA) -

Ricerca, Studi (VIA) e Progettazions impiant di Trattomento e Sraalfimento
Costruzione Sistemi Tecnologici di Depurazione, Compostaguio & Gestions impiantistica
Anciisl Acque & Fanghi, Emissioni Diffuse ed Agsistenza df Regime Autarizzeitorio
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- Tipo: ECOIND 1500 CE

ECOAGQUE®
DATI IDENTIFICATIVI COSTRUTTORE
Cosiruttore: _ ECOAGQUE®sne
sede legale ed Uffici: Via Bitonto, n° 87 — 70054 Glovinazzo (BA)
infermet: http:/ www.ecoacguelt maitto: ecoacquesnc@lipero.it
Telefono/Fax: 080-3948457 pbx
infoline: w
DATLIDENTIFICATIVI IMPIANTO

Denominazione implanto:  Impianto di frattamento ad Ossidoflocculaziona Bethrolitica

Anno di fabbricazions: 2001

Maftricola: 01/01
Clente: SERVECO sil - Zona PIP-Viale delle imprese ~ 74020 Montemesola (TA)
DATI TECNICI IMPIANTO

Portata nominale: 1,090 mc/h = 10%01/h
Tensione d'aimentadone: 380 V

Frequenzc rete: 50 Hz

Potenza assorblia: 3.5 kW

Centil &'Asslslenza Autarkacil

' assistenza tecnica deltimpianio ECOIND 1500 CE pus essere effettucﬂd solo ed escluslvameme a
cura di personale autorizato della EGOAGQUE® sne.

hitp://www.ecoacquell malite: gcoacquesnc@liberalt- & ed infoline: 05
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ECOACQUE®

L

GARANZIA ]

La garanzla decorre dalla data di consegna dell'impianto certificata da un documento dl
consegna rilasciato dat formitore.,
Conservare il documento insieme al certificato di collaudo ed a fulli i verbailt di manutenzione.

Clausole dl garanzia

1)
2)

3)

4}
5)

é)

7)
g
9}

L'implanto & garantito per un periodo di un anno dalla data di consegna.

Per garanzia si intende la sosfituzione o rparazione senza onere di spesa delle parti
componenti I'mpianto riconosciute difettose all'origine per viz di fabbricazions.

Non sono coperte da garanda tutte le paril che dovessero risultare difettose a causa di
negligenza o trascuratezza neff'uso, di erata instaliazione o manutenzione, di manutenzioni
operate da personale non autorizato, di danni di trasporto, ovvero di crcostanze che,

‘comungue, non possono fars risalire a difett] di fabbricazione dell'impianto.

| particolar quali lampade, parti asportabll, valvole, materiall di consumo non sono coperti
da goranzia se nan quando sl dimosir che sl tratti i vizia di fabbricazions.

Sono altrest esclusi dalle prestazioni in garanzla gif inferventi tecnici inerenti |'instaliazione e
I'allacciamento agli implant di alimentazione. -

lL.a garanzia & comunque esclusa in caso di uso non idoneo del'implanto. «

Lo garanda @ riconosciuta purché I'instaliadone consenta la nomale accassibilitd
delt'implanto.

la ditta produtirice deciina ognl responsabiltd per eventualt danni che possano,
direttamente ¢ indirsttamente, derivare a persone animall, o cose In conseguenza della
mancanza osservanza di tutte le prescrizioni ihdicate nel’apposito Ubretto Istuzioni e
concementi, specicimente le avverfenze In tema di instaliczione, vso & manutenzione
dell'implanto.

la garanda non & rconoscluta in caso di rparazioni effettuate da persone non
appaortenenti al servizio di assistenza della ditta produtirice.

Trascorso un anno I'implanto non € pib coperto da garunzia e futte le spese di Assistenza
Tecnica saranno a ¢arco dell'vtente secondo le tariffe vigenti .

E' in ogni caso esclusa la sosiituzione del’implanto nonché il prolungamenio della garanda -
a seguito di intervento guasto.

NORMALITA’ |

L'impianto ECOIND 1500 CE & stato redlizato nel rdspetfo a quanto previsic dalla legge 46/90
come da cerificazione allegata sullimpianto eletirico, e risponde a quanto prescritto dalla iegge
626/94 e dal D.L. 277/91 In materia di sicurezza e salute dei lavoratort.

Copertl dalka ceriificazione Europea CE aliegata, di qualitd globale del prodotto.




1) SCHEDA TECNICA IMPIANTO

ECQAGQUE®

| [« Portala implanto 1.090_h
| Dimenslon! 4,60%1.00x 186 (H) m
+ Consumo KW 3,5
L4 peso a vuolo 1750 Kg
‘& pesoacarco 3500Kg
6
5
120
3 sl
i} | NO
\ '_ .' - ' funzionamento glomatiero
i |2 implante max: 48 ore
1 - poriata giomailera tolale max: 2 mc
i "3) LISTA PARTICOLARI SOGGETH AD USURA
IEE CODICE DESCRIZIONE QUANTITA®
‘ “ANOZ0 ANODO ALLUMINIO 20/10 6Pz
 § caiow CATODO ACCIAIO 5Pz
l; § Care CARBONE ATIIVO 120 kg
§ saccl SACCO FILTRANTE 2Pz
“succ i SUCCHERUOLA 1" 2Pz

" La cometta e tempestiva sostituzicne della

perii di usm:i comporta un miglioromento nella

" della depurazane. © un risparmio sul costi di-conduzione.

qualitds

17°
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IMPIANT? DI PESATURA Uff. e Stab.: via Luigi Volpicella 222 - 80147-NAPOLI
Telef. 081 - 5726817 Fax 081 - 5726821
ADRIANO =~ (lseiwt ot o e | A
GOMBA & C. sas. ode

c 6 " DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Lo strumento per pesare a funzionamento non automatico

| FABBRICANTE: ADRIANO GOMBA & C. s.as.
TIPO: SGKDI
N. DI SERIE: 3181 /8469
N. dei certificato d’approvazione CE del tipo: |I 96 - 003

corrisponde al modello descritto nel certificato di approvazione CE del tipo, ai requisiti della direttiva
del Consiglio 90/384/CEE e successive modifiche e ai requisiti delle seguenti direttive CE:

(Norme EN 45501)
Direttiva Macchine 89/392/CEE
Direttiva Macchine 89/338/CEE

{Norme EN 60950 ; Bassa tensione)

Decrelo Legislativo 29/Dicembre/1992 n°517 (attuativa direttiva CEE 90/384/CEE).

{Norme EN 50081-1 ; compatibilita’ elettromagnetica).
Direttiva Macchine 73/23 - Bassa tensione

« Questa dichiarazione " valida solo con una attestazione di conformita’ emessa da un organismo notificato

NAPOLI

16/07/98

TARANTO 2 8 APR. 1999

S umcno PROVINCIALE METg!ggos‘
ACG'F o | lu_“'\-” P
' El?-ELS TARANTO

e




Z § APR. 1999

Tarento, ... 19....... -
Modello n. 1 ’

Protocollo n. . 4176 .

Oggetto :  VERIFICA DI COLLAUDO STRUMENTI METRICI

MINISTERO  dell’ INDUSTRIA del COMMERCIO e deil’ ARTIGIANATO

UFFICIO PROVINCIALE METRICO E DEL SAGGIO DEI METALLI PREZIOS]
d TARANTO . vi Polibio, 20

ORGANISMO NOTIFICATO N. 0282

ATTESTATO di CONFORMITA®

ORGANISMO NOTIFICATO N. (282

Verificazione CE - Esame di Conformita al tipo ( Dec.Lgs. 29/12/92 n.S517¢ 24/02/97 n 40)

La conformiti dello strumento Per pesare a funzionamento non automatico:

.......................................................................................................

.................................................................................................................................

'Conirequisiti della direttiva comunitaria S0/384/CEE e successive modificazioni,
E' STATA ACCERTATA e

dali’esecuzione delle prove, i conformita della norma Europea EN 45501, punto 8 2, oa prove eqmvalentL

“_ P T T H‘
S & IL TITOLARE
Ry Ispettore Metrico
2\, ‘:' .. (D IurhnO)
., o -'.._:_ ’ %1' {ae «Q/K¢*‘:r



elettropompe sommergibili MONOCANALE

BICANALE (fino a 0.75 kW)
{per acque luride)

.

Elettropompe sommergibili caratterizzate da ele-
vati rendimenti; adatte per uso professionale, par-
ticolarmente robuste, indicate per uso continuo
e gravoso in cantieri ed industrie, espressamen-
te progettate per acque luride, reflue di ogni tipo
con impurita solide, scarichi industriali, ecc.
(per acque luride).

CAMPO DELLE PRESTAZIONI

Portata fino a 1600 I/min (96 m¥h)

Prevalenza finoa 24 m

passaggio corpi solidi max @ 45 mm per MC10/45
passagglo corpi solidi max @ 50 mm per MC15-20-30/50
passaggio corpi solidi max @ 70 mm per MC15-20-30/70

LIMITI D'IMPIEGO

Massima profondita d'impiego finoa 10 m
Temperatura del liquide fino a + 50°C
Massimo passaggio corpi solidi in sospensione fino a2 @ 70 mm

ESECUZIONE E NORME DI SICUREZZA:

EN 60 335-1 EN 60034-1
JEC 335-1 IEC 34-1 C E
CEIl 61-150 CEl 2-3

UTILIZZI E INSTALLAZIONI

LE ELETTROPOMPE DELLA SERIE MC SONO EQUIPAGGIATE CON
GIRANTE MONOCANALE IN GHISA (BICANALE IN ACCIAIO INOX
FINO A 0.75 KW) CHE CONSENTE IL POMPAGGIO D1 LIQUIDI CON
'PRESENZA DI PART! SOLIDE IN SOSPENSIONE, ANCHE A FIBRA
CORTA. SONO QUINDI PARTICOLARMENTE INDICATE PER IL
CONVOGLIAMENTO DI ACQUE Di SCARICO E FOGNARIE, ACQUE D}
RIFIUTO, ACQUE MISTE A FANGO, ACQUE FREATICHE E ACQUE DI
SUPERFICIE PER UTILIZZI QUALL: CONDOMINI, EDIFICt PUBBLICI,
INDUSTRIE, AUTOSILO, AREE DI PARCHEGGIO, PARCHEGGI SOT-
TERRANEI, AREE DI LAVAGGIO, ECC.

S PEDROWO

Costruite interamente in ghisa di notevole spessore offrono eccezicnale
robustezza nonché resistenza all'abrasione e durata nel tempo.

Le installazioni fisse sono da pravedersi enfro un apposito pozzetto con
dimensioni minime raccomandaie di 800x800h800 mm.

GARANZIA: 1 ANNO
{secondo le nostre condizioni generali di vendita).

CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE

CORPO POMPA, CASSA MOTORE E BASE: ghisa.
GIRANTE: monocanale in ghisa (bicanale in acciaio inox AlS! 304
fino a C.75 kW,
VITERIA: accialo Inox AlS! 304.
ALBERO MOTORE: acclaio inox AlS1304 (AlS]430F fino 2 0.76 kW).
TENUTAMECCANICA DOPPIA: widia/carburo di siticio (carburo di
sillcio/carbura di silicio fino a 0.75 kW) lato pompa e anello di tenuta
lato motore (con camera d'olic di sbarramento interposta per la
lubrificazione e il raffreddamento delle superfici di tenuta in caso di
mancanza d'acqua). ’
® MOTORE: ad induzione, in esecuzione stagna, con avvolgimento a
doppiaimpregnazione inclasse F, con protettore termico (salvamotore)
incorporato nelle versioni monofase. » ioni tri di_pot:
superiore a0.75 kW osizionati contro l'avvolgimento tre profettori
termici {(salvamotore} collegati in serie tra di loro. da collegar -
namente alla bobina dei contatiore a cura dell'uiente.
PROTEZIONE: IP 68.
GUADRO ELETTRICO:
con condensatore (e salvamotore con riarmo manuale per potenze
superiori a 0.75 kW) di serie nelle versioni monofase. Protezione IP 64.
® CAVO DI ALIMENTAZIONE SOMMERGIBILE IN NEOPRENE:

= Potenze finc a 0.75 kW, dotazione di serie 5 metri con spina SCHUKO

« Potenze supariort a 0.75 kW, dotazione di serie 10 metri

monofasa: tipo “HO7 RN-F" - trifase: tipo “FG5 QK.

® GALLEGGIANTE ESTERNO: di serie nelle versioni monofase

ESECUZIONI A RICHIESTA:

= Cavo lunghezza 10 matri; obbligatori per 'uso all’esterno secondo la
normativa EN 60335-2-41 (per versione fino a 0.75 kW)




4 *}JRVE DI PRESTAZIONE A n= 2900 1/min
. “ 0 , 100 200 300 400 US g.pm.
L 1 i i i 1 1 H 1 I ! 13 i [l i 1 1 1 13 ] 1 1
0 160 200 . 300 Imp. g.p.m.
24 LR L s i1 L L. H 1 1 L L 1 L [l 1 i L feet
MC30/50 I
- 70
20 i
, Acciaio inox
Ghisa fino a 0.75 kW L g0
MC20/5 i
16 0
' Y * I 50
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@ - 30
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™y \ L 20
Ny, - 10
\\ MC30/70
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0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 min
0 10 20 K 40 50 80 70 ' 80 90 100 mh
Portata @ »
DATI DI PRESTAZIONE A n= 2900 1/min
i T T T T
TIPO POTENZA mgh 0 | 23 6 1218 (24|30 36 |42 48|54 60 66 72 B4 9
Monofase Trifase KW - HP | ¥min | 0 | 50 {100 {200 | 300 | 400 {500 |600 | 700 | 800 [900 11000 }1100/1200 31400%1600
| ; ! ;
MCm 10/45 MC10/45] 075 1 12 (10.7]9.7 [78 {59 | 4 | 2 i ’
MCm 15550 MC1550{ 11 15| g (16 |—[14 [125/1t05{85 [ 7 | 5 3 1 ¢+ i |
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— MC30s0| 22 1 3 24 [ —122 [20 |18 {16 [14 12710 "8 6 14 i2 |
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Q = PORTATA H = PREVALENZA MANOMETRICA TOTALE Tolleranza delte curve di prestazione secondo 1SO 2548,
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-
i
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|
i
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X
!
TABELLA DIMENSIONI
TIPO passaggio DIMENSIONI mm
Monofase | Trifase DN corpi solidi A | B C H H1 D min | E | H min | Pl min
MCm 10/45 | MC 10/45 2" @4a5mm| 110 90 150 375 148 55  |Regolabile] 500 500
MCm 15/50 | MC 15/50 212" | @50mm| 162 124 212 475 173 55  |Regolabile] 800 800
MCm 20/50 | MC 20/50 212" [ @50mm| 162 124 212 475 173 55 |Regolabile] 800 800
— MC 30/50 212" | @80mm | 162 124 212 475 173 55  |Regolabile] 800 800
J— MC 30/70 3" @70mm| 180 136 249 520 220 80 (Regolabile| 800 800
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[ DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

Al SENSI DELLA DIRETTIVA 89/392/CEE E SUCCESSIVE MODIFICHE

LA
RINO TULLIS

VIALE DELL'INDUSTRIA, 20
35013 CITTADELLA (Padova)
ITALIA
DICHIARA CHE LA MACCHINA:

COMPATTATORE OLEODINAMICO PER INERTI

MODELLO: TR 22/XB-A 1000X800 N. MATRICOLA: _032-05/01

AL QUALE QUESTA DICHIARAZIONE Si RIFERISCE E CONFORME Al REQUISITI
ESSENZIALI DI SICUREZZA E SALUTE PREVIST! DALLALLEGATO | DELLA DIRETTIVA
89/392 CEE E SUE SUCCESSIVE MODIFICHE VIGENTI ALLA DATA DELLA PRESENTE

ED ALLE SEGUENTI NORME ARMONIZZATE:
EN - 292-1/1992, EN 292-2/1992, EN 294/1992, EN 414/1993, EN 60204- 1/1993
IN BASE A QUANTO PREVISTO DALLA DIRETTIVA 89/392/CEE
' E SUE SUCCESSIVE MODIFICHE.

RINO TULLIS
Sig. Rino T

H

Cittadella, __18.05.01 VA

/\/\AA\\J
(firma del %le@meeﬁﬁnte)

Il modello delia presente dichiarazione & conforme a quanto previsto dalla norma EN 45014







MODELLO TR-CEM/XB

SEZIONE 1
Descrizione e Caratteristiche principali

1.0 PRESENTAZIONE

Questo manuale riporta le informazioni, e
quanto ritenuto necessario per la conoscenza, il
buon uso ¢ la normale manutenzione dei Compat-
tatori oleodinamici Mod. TR-CEM/DL ¢ TR-
CE®”A (in seguito chiamati anche macchina),
prodotti dalla Ditta RINO TULLIS di Cittadella
(Padova) Italia (in seguito chiamata Ditta Co-
struttrice).

Quanto riportato non costituisce una descrizio-
ne completa dei vari organi né una esposizione det-
tagliata del loro funzionamento. L’utilizzatore tro-
vera perd quanto ¢ normalmente utile conoscere
per il buon uso in sicurezza ¢ per una buona con-
servazione della macchina.

Dall’osservanza e dall’adempimento di quanto
descritto, dipende il regolare funzionamento, la
durata e I’economia di esercizio della macchina
stessa.

' La mancata osservanza delle norme descritte in
questo opuscolo, la negligenza ed un cattivo e/o er-
rato uso della macchina, possono essere causa di
annullamento, da parte della Ditta Costruttrice,
della garanzia che essa da alla macchina. Verifica-
re, all’atto dell’acquisto, che la macchina sia inte-
gra € completa. Eventuali reclami dovranno essere
presentati per iscritto entro 8 (otto) giorni dal rice-
vimentn della macchina.

Per eventuali riparazioni o revisioni che com-
portino operazioni di una certa complessita, & ne-
cessario rivolgersi a centri di assistenza autorizza-
ti che dispongono di personale specializzato oppu-
re direttamente alla Ditta Costruttrice. La Ditta Co-

struttrice ¢ comunque a completa disposizione per
assicurare una pronta ed accurata assistenza tecni-
ca e tutto cid che pud essere utile per il miglior
funzionamento e per ottenere il massimo rendi-
mento della macchina.

1.1 GARANZIA

La Ditta Costruttrice garantisce i suoi prodotti
per un periodo di 12 (dodici) mesi dalla data di ac-
quisto. Tale garanzia si esplica unicamente nella ri-
parazione o sostituzione gratuita di quelle parti
che, dopo un attento esame effettuato dall’Ufficio
Tecnico della Ditta Costruttrice, risultassero difet-
tose (escluse le parti elettriche).

La garanzia, con esclusione di ogni responsa-
bilita per danni diretti o indiretti, si ritiene limi-
tata ai soli difetti di materiale e cessa di avere ef-
fetto qualora le parti rese risultassero comunque
smontate, manomesse o riparate al di fuori della
fabbrica.

L’attrezzatura resa, anche se in garanzia, dovra
essere spedita in Porto Franco.

1.1.0 ESCLUSIONI DALLA GARANZIA

Rimangono esclusi dalla garanzia i danni deri-
vanti da negligenza, incuria, cattivo utilizzo, uso
improprio della macchina o dovuti a errate mano-
vre dell’operatore. La rimozione dei dispositivi di
sicurezza, di cui la macchina & dotata, fara decade-
re automaticamente la garanzia e le responsabilitd
della Ditta Costruttrice.

Inoltre la garanzia decade qualora fossero usate
parti di ricambio non originali.

1.2 IDENTIFICAZIONE

Ogni macchina, ¢ dotata di una targhetta per I'i-
dentificazione-(Fig. 1), i cui dati riportano:

®  in0 TUuLLi

35013 CITTADELLA (Padova) htalia - Viale del'industria, 20 c €

Dimensioni targhetta di
identificazione: cm 7x12,5

E posizionata sotto al quadro

elettrico

-

w (@ ) e
o (@) e (
o (@ ) e
e GG R
w (@ ) e (
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Fig. 1- Targhetta di identificazione




ISTRUZIONI PER L'USO E MANUTENZIONE

A) Indirizzo del Costruttore

B) Marcatura «CE»

C) Modello della macchina

D) Potenza in Ton.

E) Potenza motore elettrico in kW

F) Pressione del circuito idraulico in bar
G) :Torrente in Volt

H) Massa della macchina in kg

I) Numero di matricola della macchina
L) Portatain kg

M) Anno di costruzione

N) Corrente ausiliaria in Volt

Trascrivere questi dati (esclusi A e B) a pag. 4
del manuale, con la data di acquisto

1.3 DESCRIZIONE DELLA MACCHINA E
IMPIEGO

Il compattatore oleodinamico mod. TR-
CEM/DL e mod. TR-CEM/A, ¢ cettificato CE
secondo le norme della Comunitd Europea de-
scritte nella direttiva CEE 89/392 e successive
modifiche, come riportato nell’allegato certificato
CE.

Le sigle DL e A, che sostanzialmente determi-
nano la differenza tra i modelli, stanno a signifi-
care: -

DL = CICLO MANUALE (Fig. 2)
*A = CICLO AUTOMATICO (Fig. 2/A).

Il compattatore oleodinamico pud essere uti-
lizzato unicamente secondo le modalitd previste
dalla Ditta Costruttrice.

I1 compattatore oleodinamico mod. «CEM» (in
entrambi i modelli «DL» e «A»), pud essere utk
lizzato per compattare scarti aziendali e materiali
vari come ad esempio: carta, cartone, nylon, gom-
mapiuma, plastica, stracci e ritagli di pellame in
genere.

L’utilizzo della macchina per lavorazioni di-
verse da quelle previste ¢ non conformi a quanto
descritto in questo manuale, oltre ad essere consi-
derato improprio e vietato, scarica la Ditta Co-
struttrice da ogni e qualsiasi responsabilita.

A

. PERICOLO

E vietata P’introduzione nella macchina di
qualsiasi cosa diversa da quanto riportato in
questo manuale.

IL. COMPATTATORE OLEODINAMICO
VIENE FORNITO DI:

6 MO FULLS.

* Libretto di istruzioni;

e Certificato «CE» di conformita

= Trancino per il taglio del filo di ferro
* Asta passafilo

1.5 LIVELLO SONORO

11 livello sonoro (rumore acreo) & stato rilevato con
macchina in moto, a vuoto ¢ sono risultati i se-
guenti livelli:

Pressione acustica LpAm (A) 75,1 dB
Potenza acustica LwA (A) 83,8 dB

SEZIONE 2

Norme di sicurezza generali

2.0 SICUREZZA

La sicurezza dell’operatore & una delle princi-
pali preoccupazioni di chi progetta e costruisce
macchine. Nel realizzare una nuova macchina, si
cerca di prevedere tutte le possibili situazioni di
pericolo e naturalmente di adottare le opportune
sicurezze. Rimane comunque molto alto il livello
di incidenti causati dall’incauto ¢ maldestro uso
delle varie macchine ¢ attrezzature.

Si consiglia quindi di leggere molto attenta-
mente questo manuale ed in particolare le norme di
sicurezza, facendo molta attenzione a quelle ope-
razioni che risultano particolarmente pericolose.

La Ditta Costruttrice declina ogni e qualsia-
si responsabilitd per la mancata osservanza
delle norme di sicurezza e di prevenzione di se-
guito descritte.

Declina inoltre ogni responsabilita per dan-
ni causati da un uso improprio della macchina
o da modifiche eseguite senza autorizzazione.

A

Fare attenzione a questo simbolo dove
riportato nel manuale. Esso indica una
possibile situazione di pericoio. | pericoli
possono essere di tre iivelii:

A

PERICOLO
E il segnale di pericolo al massimo livello e
avverte che se le operazioni descritte non sono
correttamente eseguite, causano gravi lesioni,
morte o rischi a lungo termine per la salute.




MODELLO TR-CEM/XB

1.4 CARATTERISTICHE TECNICHE

A A
DUE PORTE TRE PORTE '
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Mod. TR-CEM/DL {*) (x)
MODEL'O TR 6OL - TR DL TR 10/L - TR 1201 TR 20/XB-0L TR 22XBL
Poterza Tonn &8 1042 2 2 T
Pressione desercizio bar 100/120 100120 160 180
Dimensioni imbalio {ahtezza variabie) nm BO0E50x750 800x700x1000 1000700x1000 1000x700x1000
Dimensioni camera imballo mm H0050x1300 900X700x1500 1000x700x1500 1000x700x1500 ;
Dimension porta di carico mm 00x450 900x450 10004500 1000x500
Dimensioni ingornbrg _mm A1200xB900xC2950 A1300B1000C1450 A1400XE1000xC3650 A1400XB1000xC3650. N
Peso delfimbako (secondo materiaie} kg 50+100¢a 50+200c2 100+200ca 100:200ca '
Centain oodnanics ncoporsts —— p— coports |
Motore eletrico KW 22 3 55 55 |
Tensione skmentazione Vit 380- Hz 50 380- Hz 50 380- Hz 50 380 Hz 50 :
Quadro elethrico a norma 4 noma 8 MR 4 norma i
Cico completo compressors 3 wotp e Bea s S 55ca ?
Corsa ulle del clindro mm_ 1050 1250 1400 1400 .
Velocht discesa mt Wi Ymin 23imin 2 3min
Velocis salta m 5 Simin Simin Sinin S/min
Capact serhatoko it %ea. ca Nea ez
Fesite frontali passafio N 3 3 5 5
Peso (Massa) _k S00ca 1000 ca. 1500 ¢a. 1500 ca.
Mod. TR-CEM/A (*) *) |
MODELLO TR 6A - TR&A TR 10/A - TR 1274 = TR20B-A TR 220B-A '
Poleazs Tonn &8 1012 Pl 2
Pressione d'esercizio bar 1001120 _lodr20 160 180
Dimensioni imballo {aiezza varisbile) mm BODE50X750 S00x700x1000 1000x700x1000 1000x700x1000
Dimensioni camera imbalo mm S00K550x1300 DODXTO0I500 1000700x1500 1000x700x1500
Dimensioni porta di carico _mm_ 800450 200x450 1000x500 1000x500
Dimensioni ingombro mm A1200xBO00XC2850 A1300xB1000XC3450 AT4006 10002650 A1400KB10003650
Peso dalimballo (secondo matesiale) kg 50+100ca 50+200ca 100+200¢a 100+200ca
| Motore elethion W 22 -3 55 55 !
Tensions siimenizzione Vot _380-Mz 50 380 -Hz 50 980- H2 50 380- Hz 50 .
Quadro eletirico anoma anoma a norma a natma '
Ciclo compisto compressore 2 vuotn sec 3eca. 4ca, 55¢a, 85ca
Corsa uille del cindro mm 1050 125 1400 1400 ¥
Velocith discesa _m Amin Amin 23fmin 23/min !
Velocith sabita mt 5 Simin &min Smin Simin
Capacits serhatoio t 2ca Hea Hca 0ca.
Foriole frontal passaflo _N_ 3 3 5 5
Peso (Massa) kg e 1000 ca. 1500 ca 1500 ca.
{9 Lo TR 20XB-DL, TR 22/XB-DL TR 20/XB-A TR 22/X8-A, sono disponibili con camera imbalio di mm 1000x800
LY




T BOLZONI (W)

SOCIETA PER AZIONI - CAPITALE L. 1.086.000.000 INT. VERSATO Sode Legalo o Stabilmento Principale: i SabAmOnto Saconda: L CODENZAND
- - 29027 CASONI Di PODENZANO - . -
goﬂgfgg nggg Egg PAG ,‘,,%:‘,;‘Tgﬂﬁm E;gb:;’;CENZA 5268 TEL. {0523) 555511 (ric. aut,) PIACENZA (ITALIA) - TEL. (0523) 524360
TELEFAX (0523) 524087 TELEFAX (0523) 524379

Dichiarazione CE di Conformita

Noi BOLZONI S.p.A.
29027 CASONI DI PODENZANO
PIACENZA (ITALY)

Dichiariamo sotto la nostra sola responsabilita che la macchina denominata:

TRANSPALLET
PORTATA KG. 2.200

Marca BOLZONI

Tipo TSM

n. Serie DA 9900001 A 9915000
Anno di costruzione 1999

& in conformiti con la Direttiva Macchine 98/37/CE come modificata dalle Direttive
CE 91/368, 93/44 e 93/68, nonché al Decreto L. 304 ed alle Normative pr EN 1757-2.

Nome Pier Luigi
Cognome Magnelli
Posizione Direttore Tecnico

Piacenza, 02/01/99

SINGERT

Reglstrazione n*00§ A

QUALITY SYSTEM ISO 9001 CERTIFIED



CARATTERISTICHE TECNICHE
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SCHEMA IDRAULICO QUICKLIFT SCHEMA IDRAULICO EASYLIFT

SERBATOIO OLIO SEABATOIO OLIO
Clt.. SOLLEVAM. ClL. SOLLEVAM,
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SATRIND S.r.l.. - Via F. Baracca 2 - 20010 Arluno (Milano) - Italia

MANUALE DI ISTRUZION
d PER L/INSTALLAZIONE,
‘ L'USO E LA MANUTENZIONE
.l
|
_ TRITURATORE INDUSTRIALE
] MODELLO
] F15/150

E’ obbligo del personale preposto allinstallazione, alla conduzione ed alla
manutenzione del trituratore leggere il presente festo prima di iniziare qualsiasi
operazione.

La Satrind S.r.l. declina qualsiasi responsabilita nel caso in cui l'utilizzatore apporti
modifiche al trituratore o ne disponga l'uso diversamente da quanto indicato in questo
manuale. .

Una copia del manuale e di tutti gli allegati dovra sempre essere disponibile per la
consultazione da parte del personale addetto alla macchina e quindi dovra essere
conservata in prossimita del triturafore in posizione ben visibile e protetta da una
custodia che ne impedisca il deterioramento.

M

Mi1667010




2- DESCRIZIONE DEL TRITURATORE E SPECIFICHE TECNICHE

2.1 Descrizione generale del trituratore

il tnturatore é costituito da una camera di macinazione che contiene due alberi rotanti muniti di lame
circolari ad uno o piu becchi e di diverso spessore, in funzione del materiale per il quale viene
ulilizzato.

if materiale viene alimentato attraverso una tramoggia posta sopra if corpo macinante.

L'azionamenlo di tipo elettroidraulico & indipendente per ciascuno dei due alberi: if quadro eleftrico di
comando é collegato a una centrale oleodinamica le cui pompe a portata variabile alimentano i moton
idraulici a pistoni assiali,

if funzionamento & controllato da un pannello comandi sul quadro elettrico.

It trituratore viene nommalmente instalfato su un supporto che poggia a fterra, il quale deve essere
costruito secondo le specifiche di installazione dell'utilizzatore.

2.1.1 Principio di funzionamento - Fig. 1

It materiale da frattare viene inserifo nella tramoggia di canco, per mezzo di un nastro trasportatore
predisposto a cura dellutilizzatore, che lo convoglia sul corpo macinante.

| due alben porta-lame ructando portano il materiale verso il centro, le lame agganciano il matenale per
mezzo dei becchi disposti sufla loro circonferenza e lo fagliano.

Il materiale passato aftraverso le lame cade per gravita.

Azionamento indipendente degli alberi
La caratteristica principale di-queste macchine é l'azionamento indipendente dei due alberi (albero

veloce ed albero lento).
Ciascun gruppo di azionamento é controflato separatamente dal quadro elettrico ed include:

s Centrale oleodinamica
e  Motore idratilico
s Riduttore epicicloidale

Funzionamento a potenza costante
Ciascun albero é provvisto di un sisterna di controllo che consente il funzionamento del trituratore a

potenza costante: quando il carico sulle lame aumenta, per la presenza di materiale molto tenace, la
capacita della pompa si riduce inversamente al crescere della pressione.

Controlio di carico dell’albero veloce
| due alberi porta-lame hanno una velocitd nominale differente: un albero sara sempre pii veloce

dell'altro, per aumentare la capacita deif'azione di taglio tra le lame intersecanti.

Un confrolio eleftronico rileva automaticaments it carico dell’alberc veloce per ridurre, se convenients,
it numero di giri dell’albero fento.

Questo sistema migliora l'efficienza def controllo di potenza costante dei due alberi indipendenti,

Inversione automatica per sovraccarico
| trituratori Satrind sono dotati di un sisterna per cui, in caso di sovraccarico, la macchina si arresta

automaticamente ed inverte il senso di rotazione degli alberi, al fine di disimpegnare le lame dal
mateniale; quindi, sempre automaticamente, riprende il funzionamento in marcia "avanti".

Il sisterna e controllato dai pressostati montati sulla centrale oleodinamica: quando uno dei due alberi é
in sovraccarico, entrambi invertiranno if senso di rotazione.

Le operazioni da effettuare per la regolazione di questo dispositivo sono dettagliate ai capitolo "Messa
in funzione - Regolazioni a bordo del trituratore”.

ATTENZIONE

It funzionamento in inversione viene attuato solo dopo che Il trituratore é stato softoposto ad
un sovraccarico: pertanto in caso dl allmentazione nella macchina di pezzi particolarmente durl
(come acciaio temprato ecc.) il sistema di inversione non pud di per sé garantire che le lame
non vengano danneggiate.

Inoitre Il funzionamento di inversione non deve mai essere considerato un modo di
funzionamento normale e continuo della macchina: é stato previsto esclusivamente quale
intervento saltuario per consentire la regolarita di funzionamento del trituratore.

Percld se la macchina inverte frequentemente e va in blocco é obbligatorio rimuovere le cause
che hanno provocato il sovraccarico e riprendere il funzionamento solo dopo aver ripristinato
le condizionl di lavoro usuali. In caso contrario la macchina verrebbe sottoposta a sforzi tall da
poterne provocare il danneggiamento.

Mi1667010 22
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2 - DESCRIZIONE DEL TRITURATORE E SPECIFICHE TECNICHE

2.1.2 Gruppl principall del trituratore - Fig. 2
il trituratore & composto delle parti evidenziate nel disegno.

2.2 Caratteristiche tecniche

2.2.1 Superticie dl lavoro e numero lame - Fig. 3

La Fig. 3 illusira la disposizione delle lame e le dimensioni delia camera di triturazione..

2.2.2 Pesi
Tabella 1
COMPONENTE F15/150
Camera di triturazione Kg 9360
Tramoggia di carico Kg 1300
Centrale oleodinamica Kg 1500
Quadro elettrico e pannello comandi | Kg 140
Telaio Kg 3980
Peso Totale Kg _ 16280

2.2.3 Datli tecnicl ed elettricl
| principali dati tecnici ed elettrici sono indicali nelia tabella seguente.

Tabella 2

TRITURATORE
Potsnza kW 110
Velocita motore elettrico pm 2950 {50 Hz)
Tensione v 380
Corrente nominale A 205
Fusibili aM Am 250
Sezione dei cavi motora mm?2 50

CENTRALE OLEODINAMICA 150 HP

A B EEEEEEEEEREENENLHN

Cilindrata pompa albero veloce | cm®/mpm 100
Portata pompa albero veloce ¥Ymin 295 (a 2950 rpm)
Cilindraia pompa albero lento | cm®/pm 55
Portata pompa albero lento ¥Ymin 160 (a 2950 rpm)
Capacita serbatoio olio ! 200

Mi1667010 23




2 - DESCRIZIONE DEL TRITURATORE E SPECIFICHE TECNICHE

2.3 Telaio di sostegno

Il telaio di sostegno viene progettato e costruito su specifiche dellutilizzatore, in funzione deila
specifica instalfazione cui il trituratore é destinato, secondo le norme di sicurezza vigenti al fine di
prevenire rischi presenti nelfa zona pericolosa.

In linea generale il telaio pud essere fornito in una delle due soluzioni seguenti:

e struttura in profilati di acciaio elettrosaldati di altezza minima 2700 mm (per impedire I'accesso alle
parti in movimento del inturatore) con sicurezze costituite da sensori atti a consentire il
funzionamento della macchina solo in presenza di un contenitore di raccolta posto soffo fa bocca
di scarico;

s struttura chiusa da reti di protezione (quando il telaio non pud essere deil'altezza minima di
sicurezza 2700 mm), con interblocchi di sicurezza installati nella parte apribile della protezione.

Con questi accorgimenti I"operatore non ha alcuna possibifita di raggiungere accidentalmente le parti
meccaniche in movimento.

in entrambi i casi il telaio é dotato di piastre di appoggio a terra con foratura per poter effettuare il
fissaggio al suolo aftraverso gii appositi ancoranti, in modo da rendere stabile fa macchina ed
impedirne il ribaltamento anche in caso di urti accidentali,

Nella parte superiore del telaio sono predisposti i foni per I'ancoraggio del corpo macinante def
frituratore.

Intomo al telaio &€ predisposta una passerella di ispezione con due scale di accesso (del tipo
marinaro) e cormimano di protezione, costruiti a norme di sicurezza.

NOTA: Per la specifica installazlone vedasi il disegno di assieme A00563-0 allegato.

2.4 Tramoggia di carico

La tramoggia di carico & costruita in lamiera saldata, secondo le specifiche dell'utilizzatore, in
funzione del sisterna di carico previsto per la specifica installazione.

Nella parte inferiore della tramoggia é predisposta la flangiatura con appositi fori per if fissaggio sul
corpo macinante del trituratore.

Su un lato sono predisposti dei pannelli smontabili per poter installare il nastro trasportatore.
All'interno sono posizionate due coppie di fotocellule per l'arresto automatico del trituratore in
mancanza di maleriale e per la gestione automatica del sistema di carico.

NOTA: Per i dettagli relativi vedasi il disegno di assieme A00563-0.

2.5 Camera di macinazione - Fig. 4
E’ un corpo in acciaio elettrosaldato completo di:

A - Riduttori spicicloidali

B - Cassa

C - Spalfe

‘D - Alberi ad azionamento indipendente

E-Lama

F - Distanziale g
G - Setlore pulitore

H - Tenute addizionali

Mi1667010 24




2- DESCRIZION’E DEL TRITURATORE E SPECIFICHE TECNICHE

2.8 Motorizzazioni - Fig. 5

Ciascun albero def trituralore @ azionato da un motore idraulico a pistoni assiali a cilindrata fissa,
alimentato da due pompe a portala variabile montate in tandem

Le pompe sono coflegate tramite un giunto meccanico al molore elettrico, il cui funzionamento &
controliato dal pannello di comando.”

L'azionamento degli alberi avviene attraverso riduttori di velocita epicicloidali.

2.7 Impianto elettrico

L'impianto efeltrico é composto da:

- un interruttore generale di potenza ;

- relé termico per la protezione del motore elettrico;

- teleruttori per il comando di marcia dei motori dei raffreddaton dell'olio idraulico;

- teleruttore di linea per I'azionamento del motore elettrico della centrale di comando dei circuiti
idraulici;

- telaruttore per avviamento a stella;

- telerutfore per avviamento a triangolo.

I dimensionamento dei teleruttori @ adegualo all'assorbimento di targa del motore.

L'azionamento nei due sensi delle servovalvole é controllato da due schede elettroniche le  quali
gestiscono il segnale proveniente daji trasduttori di pressione e dai pressostatl (installati su ciascun
circuito idraulico) ed il segnale provenjente dal frasformatore amperometrico {montato sul motore
defla centrale stessa).

NOTA IMPORTANTE

L'UTILIZZATORE DEL TRITURATORE DEVE PROTEGGERE LA LINEA DI ALIMENTAZIONE AL
QUADRO ELETTRICO MEDIANTE FUSIBILI DI TIPO ADATTO AD ALIMENTARE MOTORI
ELETTRICI TRIFASI, DI VALORE INDICATO NELLA DISTINTA ELETTRICA ALLEGATA AL
PRESENTE MANUALE.

2.8 Impianto idraulico - Fig. 6

Centrale oleodinamica 150 HP

L'impianto idraulico in circuito chiuso consiste di;

- un serbatoio per l'olio idraulico da 200 It. su cui sono montati:
. indicatore di liveflo olio
. temometro olio
. termostato di emergenza per sovratermperatura olio
. 2 pressostali
. 2 trasduttori di pressione

- due filtri olio su cui sono montati, per segnalare la sostituzione del filtro:
. un vuotomelro visivo
. 2 vuolostali elettrici

- due pompe a portata variabile con servocomando e valvole di massima pressione;

- due raffreddalori per I'ofio sui quali sono montali i termostati per il controllo di
funzionamento della macchina

- un motore elettrico da 110 kW per l'azionamento delle pompe.

Limpianto idraulico e completato da:

- due motori idraulici a portata prefissabile installati sul trituratore;

- tubazioni di collegamento tra i molori e Ia pompa: Nr. 2+2 di alfa pressione e Nr. 1+1 di drenaggio
da 1” :

L'alimentazione dell'clio dal serbatoio principale avviene attraverso due valvole a sfera.

MI1667010 2.5
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2- DESCRIZIONE DEL TRITURATORE E SPECIFICHE TECNICHE

2.9 Pannello e quadro di comando
Vedere lo schema a pag. 5.2.

2.10 Norme - certificazioni - limiti di impiego - ergonomia - ecologia

2.10.1 Norme tecniche applicate

Nella progettazione e realizzazione della presente macchina st é fatfo nferimento alle seguenti norme e
documenti:

- DIRETTIVA MACCHINE 98/37 C.E.E.

- Norme EN 292/1: Sicurezza del macchinario. Concetti fondamentali, principi generali di
programmazione.

- Norme EN 292/2; Sicurezza del macchinario. Concetti fondamentali, principi generali di
programmazione. Specifiche e pnncipi tecnici

- Norme EN 294: Sicurezza del macchinario. Distanza di sicurezza per impedire il raggiungimento di

- Zone pericofose con gl arti superiori.

- Norme EN 60204/1: Sicurezza del macchinario. Equipaggiamento eleftrico delle macchine.
Requisiti generali.

- Norme IS0 3744: Acustic - Determinazione dei livelli di potenza sonora delle fonti di rumore usando
metodi tecnici di pressione sonora rilevandola in un campo libero su una superficie riflettente piana.

- Norme SO 11201: Acustic - Rumore emesso da macchine e impianti.

- Norma per EN 953: Sicurezza del macchinario - Requisiti di sicurezza per la progettazione e la
costruzione

- Norma pr EN 954-1: Parti relative alla sicurezza dei sistemi di comando - Principi generali per la
progettazione.

2.10.2 Certificazione dei trituratore e dei componenti

Assieme alla documentazione tecnica della macchina, viene allegato il certificato di conformita alle
norme vigenti, come riportato anche dalla targa applicata sulla macchina. Inoltre, sono disponibili copie
dei certificati di conformita del componenti impiegati per la costruzione della macchina, che ne
garantiscono la qualita.

2.10.3 Condizioni ambientaii di stoccaggio e di esercizio

Se non diversamente richiesto, la macchina viene fornita con lame lubrificate da olio protettivo.

La protezione ha un limite di durata di 30 gg., in ambiente con temperatura compresa tra i -20°C e
+50°C; trascorso questo periodo si potra riscontrare sulle lame la formazione progressiva di ruggine e
percio, se la macchina non dovesse essere ulilizzata per lunghi periodi, sara necessario ripristinare la
protezione per prevenire le aggressioni da agenti esterni atmosferici o chimici.

Quando si procedera alfa messa in funzione dopo un lungo periodo di inattivita, lubrificare le lame con
olio al primo awviamento, come specificato af capitolo 5, paragrafo 5.1.

Tutti i trituratori Satrind possono funzionare a temperatura ambiente compresa tra 0°C e + 50 °C.

2.10.4 Utiiizzo In atmosfera esplosiva ' .

L'utilizzo in atmosfera esplosiva ¢ escluso dal costruttore.

E' fatto divieto all'utilizzatore di impiegare il trituratore in atmosfera esplosiva o parzialmente tale (ad
esempio per la macinazione di materiali che possono causare emissione di gas tali da creare sacche
esplosive).

Tale utilizzo del trituratore vermrs considerato "uso impropric” e dara corso afla immediata e totale
decadenza di qualsiasi garanzia.

MI1667010 2.6




2- DESCRIZIONE DEL TRITURATORE E SPECIFICHE TECNICHE

2.10.5 Hluminazione

Per I'utifizzo in condizioni di favoro usuali il focale in cui é installato il trituratore deve essere illuminato
in modo tale da pofer facilmente individuare il pannefio comandi ed in particolare il pulsante di
emergenza.

Per le operazioni di manutenzione l'illuminazione deve essere tale da permettere lo svolgimento delle
operazioni in sicurezza, in particolare sul corpo macinante e sul quadro elsttrico.

Per quanto riguarda le modalita con cui fornire l'fluminazione, I'utitizzatore & responsabile di quanto
prescritto dalle norme vigenti e direttive comunitarie.

2.10.6 Rumore
Misure eseguite con rumore di fondo (rilevamento su 1’} pari a dB(A)} = 44.0

- Rumore a vuoto:

- su fronte macchina a 1 mf di distanza e 1,6 mt di altezza dB(A)}) =79.0

- su retro macchina a 1 mt di distanza e 1,6 mt di alfezza dB(A} =752
- Rurnore in funzionamento (**)

- su fronte macchina a 1 mt di distanza e 1,6 mt di altezza dB(A) = 84.4

- su retro macchina a 1 mt di distanza e 1,6 mt di altezza dB(A) =81.2

**Triturazione di alluminio simulando il ciclo di lavoro usuale.
! dati sono stati rilevali secondo le norme SO 3744 con futilizzo di un fonometro "Bruel & Kjaer’.

2.10.7 Residui e contaminazione ambientale

Se il trituratore é utilizzato per il traltamento di maleriali tossici o nocivi, l'utilizzatore dovra avere cura dj
garantire all'operatore ed agli addetli alla manulenzione le adeguate protezioni {(mascherine, guanti,
abbigliamento protettivo ecc.) e di prevedsre, ove necessario, un sistema di aspirazione nelfa zona dj
Installazione del trituratore.

L'utilizzatore ha I'obbligo di informare specificatamente ed adeguatamente gli operatori sulle
regole di comportamento e sui mezzi di protezione individuali da utilizzare in questl casi ed &
tenuto a far rispettare le disposizioni in materia.

2.10.8 Demolizione del trituratore

Per [a damolizione del trituratore rivolgersi al Servizio di Assistenza Tecnica defla Satrind S.r.l. .
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Satring Srl. - 20010 Aduno (Wi} ‘talla - Via F. Baracca, 2

Tel. 0290076683 r.a. - Fax 02-90376721
E-Mali: Info.satrind@aatrind.it

(| D

FR/nf A0 27 Lugtio 2001
La ditta SATRIND S.R.L.

Via F. Baracca, 2

20010 - ARLUNQ

" ITALIA

dichiara solio la pmpﬁa responsabilita che la;
Macchina: ‘ Trituratore Industriale
Tipo: F 19150
N. di serie: 248301
Anno di costruzione: 2007

come descritto nella documentazione aflegata, é conforme alle Direttive
Macchine B8/37 e 88/336 od é marchiata CE.

Cognome: Rota
Nome: Fabio
Posizione: Amministratore Delegato
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RELAZIONE TECNICA
: RELATIVA
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Sede Legale: Via B. Crescitelli, 27 — 83100 AVELLING - Partita VA 02287230649

0825/61.

- Sede Operativa; Via Ferriera, 4274 - 83042 ATRIPALDA (A¥} Tel/Fy




GENERALITA

L’impianto installato presso il Vs. stabilimento in “Specchio Tarantino™ svolge la funzione
di aspirazione delle polveri prodotte dalla macchina frituratore, e successivamente, quella di
depurare I"aria prima dell’espulsione deila stessa nell’atmosfera.

L'impianto & composto da: n. 01 elettroventilatore centrifugo direttamente accoppiato; n.
01 filtro a cartucce con pulizia pneumatica; n. 01 cappa su tramoggia (rituratore, realizzata con
fascia superiore {H=400 mm) in lanyiera zincata e bandelle in PYC trasparente fino alla tramoggia;
n. 02 cappe di aspirazione in lamiera zincata posizionate in basso, all’altezza dello scarico del
materiale all’interno del container; serie di tubazioni in lamiera zincata + tubazione flessibile in
peliuretano trasparente di raccordo alle cappe; n. 01 camino di espulsione aria, in lamiera zincata,
dotato di bocchetta prelievi e cappello a flusso verticale. |

Di seguito & riportata una breve descrizione dei componenti I"hmpianto.

1. Elcttroventilatore centrifugo: Pelettroventilatore centrifugo ¢ stato scelio in base alla
poriata totale calcolata sulle cappe di-aspirazione e dalla prevalenza risultante dal circuito
aspirante, nonché dalla resistenza del mezzo filirante, ed & del tipo direttamente
accoppiato. :

B’ costruito in robusta lamiera di acciaie al carbonio verniciata di idoneo spessore. La
girante, appositamente scelta in virlt del materiale da aspirare & anch’essa realizzata in.
~ - robusta lamiera ed & equilibrata staticamente ¢ dinamicamente per evitare anomale -
. vibrazioni alla chiocciola. " S e B T e

- L’intero gruppo aspirante & fissato solidalmente ad un basamento metallico __reral;'_z_zata in
profilati. Su di esso & anché alloggiato anche il motore elettrico. T i
o Il motore elettrico & realizzato secondo le norme internazionali di unificazione, ogni
dimensicne per tuite le forme costruttive & stata dedotta facendo riferimento alle tabelle
. relative alla norma JEC 72-1.
- La forma costruttiva ¢ realizzata secondo JEC 34-7 in B3, Esso & del tipo asincrono trifase .
. “del tipo chiuso con venlilazione estemna, grado di protezione IP5S5, La carcassa & oitenutain . °

Leletiroventilatore ¢ pogeiato sul fil
opp{:-rtum _g’_i_g’z}tir;:—intivibr_fz_mﬁ_. e
Filtre a cartucce con pul
1l |
preabbattitore ad urto, le particelle con granulometri
_“I"apposito.bidone di raccolta, Le particelle pitl fini o le

ia preuma
er - effetto
fe particelle con grantlometria maggiore decantano ¢ fini
_ idor ta Le | o leggere risalgono il corpo centrale, —-*
all’interno del quale sono alloggiate le cartucee “filtranti; T'aria ricca di polver
3 percorre le cartucce dall’esterno verso Pinterno, di modo che la polvere si deposita sulla
superficie esterna delle cartucce, mentre 1”aria attraversa le cartuece e fuoriesce depurata.
' 1l progressivo depositarsi di polvere sulle cartucce, rende necessaria una pulizia periodica
delle stesse: un getto d’aria compressa consente la pulizia per controlavaggio e sottopone la
 cartuceia ad un moto oscillatorio ad alta frequenza. Questo getto, denominato “onda
lettrovalvole a membrana, ge
fi ‘pausa e di lavoro.:Cid consente di manter

S sempre massimi. Questo tipo di pulizia, molto affidabile, fa si che il filtro, dopo i periodo.
- iniziale di lavoro, raggiunga un valore di perdita di carico praticamente costante lungo tutta

lasua vita operafiva.
Le cartucce, realizzate in [ibra di poliestere, garantiscono una elevata separazione con
.. velocita di filtrazione pari a’ 0,025+0,035 mys, raggiungendo. efficienze. di filtrazione

PV




superiori al 95%. La temperatura max di esercizio & pari a 60°C.
La costruzione del filtro, curata nei minimi particolari, ¢ realizzata con lamiera nera
preverniciata di forle spessore ed & dotato di n. 01 tramoggia e relativi bidoni di raccelra.

Cappe di aspirazione: per guanto concerne la cappa sulla tramoggia di carico del
trituratore, ha dimensioni 2500x2200 mm {circa), la parte superiore & realizzata in lamiera
zincata di altezza 400 mm ed ¢ fissata sotio la tettoia, mentre le bandelle in PVC
trasparente sono applicate sulla fascia di lamiera ed arrivano lin sopra la tramoggia.
I.’aspirazione avviene tramite 2 attacchi @ 200 mm applicati direttamenie sulla fascia di
~ lantiera in posizione simmetrica. -

Le 2 cappe di aspirazione poste in prossimila dello searico nel container, sono realizzate
interamente in lamiera zincata ed hanno un fronte di aspirazione di circa 1800250 mmn.
L attacco & realizzato con una virola ¢ 200 mm applicata direltamente sulla cappa.

Lad

4. Tubazione di raccordo e camino di espulsione: composti da condotte in lamiera zincafa
a sezione circolare, costituiti da una serie di componenti prefabbricati guali: tubi, curve,
raccordi, deviazioni, terminale di espulsione aria, bocchetta di ispezione e pezzi speciali,
La sezione del camino di espulsione & costante e pari a 400 mm, mentre Ia fubazione di
aspirazione presenta un diametro massimo anch’esso di 400 mm. L’intera tubazione &
assemblata mediante collari ¢ slaffata alle strutture BSiStE‘ntl con tassell; nastro prefarato e

profili meiafhcr o : o S : - :

PROGETTAZIONE:

La realizzazione dell'impianto aeraulico si presenta conie la somma di un insieme di
“elementi (captazione della. fonte inquinante, percorso delle tubazioni, veloczta seziope del .
© . condotti, potenza ‘elettroventilatori, rumorosita, -tipo di : filtrazione, etc.), | quail vanno oo cC
T _dlmensmn&t: n funzmne deila funzmnai]ta e, dell afﬁdabxlata dell 1mp|anto m eserc1zm i

L’lmpmnto & stato dimensmnaio m ﬁ.mzmne delia veloc;ta di captazmne deﬂa sorgente,
nqumante dalia velomta demderata d1 Erasperto dei flmdo 2455050 ‘allinterno delle tubazioni e

. Veiocité di ’fras;}orm: 22 m,n“s

] s Portata aria totale: 10.000 m’/h;
o Diametro max: 400 mm;
» .,_Cappa st inturatore o _fr{mie 226[] KESQD mm con 1. 2 I:rocchf: ¢ 200 mm;

""-':Portata_arra cappa su trituratore-” R

"":attacco @ 2{]{} mm

e AL ...

s Poriata aria cappe su scarico: 2500 m’/hicad ; velocita aria fmnte =138 mfs
¢ Materiale: lamiera zincata;

-+ Assemblaggio: . . collam. -




" Da#i Tecnici Filtro:

¢ marca filtro:

« modello:

o N MATRICOLA:
_+ SEQUENZIATORE:

- ,POLMONE CON Eﬂ’ALVOLE: :

» -Vefm:lta di ﬁitrazmne
*» Poriaia Ana:
. Superﬁc:e f Itrante

I '._',7—.?\? di cartucce o

. Dimensmne cartucce

: . a Tip{} d1 iessuio

' emperatur& max d1 esermzm

M. ,c:Ietlmvalvoi&

. Dimensmm ﬁ]trc-

Rendimento

S s Rumorosita:

‘Diametro:
» Tipo di espulsione:

. Materlale _

- Dati Teenici Caming di espulsione:

ieiﬂdc- d1 assemblaﬂgm R

TAMA S.p.A.
KOMPAC-AIR “KA/145-5%5-1200/CC
A21307

mod. P§PU L4 ‘matricola 4226Y07

mod Full Immersaran mamcuia M{]S?U?él I
0,026 mfs; S
10.000 m*/h;

107 m’;

'qa—ia,smm H—lZUUmm R

- _ﬂbra pohestere -

j,f—"aila{:co efetlrmalvoia S S

- Dati Teenici Elettroventilatore; .~

2.900 GG/min.

83 dB(A);

cappeto a fusso verlicale;

lamiera zincata;




POSA IN OPERA-

i montaggio di tutti i componenti che costituiscono Pimpianto € slato eseguito da
personale qualificato ed effettuato a regola d’arte. In particolare, lo staffaggio dei componenti &
stato realizzato a mezzo apposilo nastro preforato ed/o in profilati di ferro vemniciato, 1l tutto
ancorato alle strutture esistenti mediante tasselli, saldature o quant’altro risultato necessario.

PRESTAZIONE TECNICA:

Prestazione tecmica relativa all’effettuazione dei rilievi, progetti, distinte materiali,
assistenza tecnica sul cantiere, nonché verifiche tecmche collaude finale. Rilascio della
documentazione, comprensiva di relazione tecnica, manuali d'uso e manutenzione dei vari

componenii I'impianto.

INTERVENTI DI MANUTENZIONE:

ATTENZIONE

Pr;ma d1 effettuare eperazmm di pulma e manuienzmne erdlnana e straordmanﬁ fermare
leplanfn e togl:ere Ia tensmne d: a!:mentazlﬂne B SRR : B

MﬁNUTENZIDNE ORDINARIA E STRAORDINARIA

- Verificare tutte le parti in movimento;
© - Verificare la sicurezza dell’impianto eletirico;
-,;;_Ve_rif' care l’1mp1antc- d: messa a terra deiie pan‘i metalliche;
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Hydraulic
Drum Baler

25 FP

...2b tons of force collapse even the
heaviest of all steel drums.




DAl 25 Fp

25 tons of force collapse even the heaviest of all steel drums, underlining
the effectiveness of the DIXI 25 FP drum baler. The surrounding spray
guard with a large viewing window represents an optimum safety
concept. The hydraulic and electric controls are integrated in the machine
for maximum convenience and protection against damage. The inclusion
of the fluid collection trough reflects the consideration given to the
environment.

e Energy saving, quiet 2-stage hydraulics with automatic stop at end of
cycle.

e Automatic stop compaction cycle: place drum in baler, push START
button, remove the compacted drum.

e Fluid collection trough — can be connected to a disposal system.
e Venting spikes pierce holes in drum top for ventilation.

e Surrounding spray guard with viewing window for complete
protection of operator.

e Hard chromed piston. Large press ram: Wltl-l venting spikes
and guided on both sides.

e Electrical and hydraulical overload protection.
e Sturdy, enclosed, welded steel construction — maintenance free.

Model DIXI 25FP Special equipment:
Motor kW 5,6 .

Voltage V/Hz 400/50 * Explosion.

Compaction force max. t 25 pIOOf version

Cycle time s 48/per drum

Compaction time s 21/per drum

Opening w x h cm 68 x 95

Opening height from floor cm 21 ﬁgﬁgﬁiﬁe;:il;iﬁglgyﬂﬂgf collection
Overall width cm 120 Dﬁ

Overall depth cm 85 M L
Overall height* cm 241

Gross weight kg 750

*Transport height 222
Technical details and colours subject to change
without notice. (1.04)

o

CE@@ 120 85

Maschinenfabrik Bermatingen GmbH & Co. Dlx

Kesselbachstr. 2 - D-88697 Bermatingen
Telephone ++49 (0) 7544/9506-0 Bali
t
Telefax  ++49 (0) 7544/9506.20 aing systems.
. . . for the volume reduction
E-mail:  service@mabe-info.de

Internet:  http://www.DIXI-Ballenpressen.de of recyclable material



	Elenco ATTREZZATURA
	1_AIRFAN KCA
	2_CARICATORE EUROMEC
	3_TOYOTA
	4_CARRELLO DOOSAN
	6_CARRELLO OM
	7_LIVERANI 90_L
	8_FINI TIGER
	9_GRUPPO ELE
	11_ECOACQUE
	ECOACQUE
	333333

	12_GOMBA
	14_PEDROLLO MT12
	16_COMPATT RINO TULLIS
	Image250215203159
	COMPATT RINO TULLIS

	17_BOLZONI transpallet
	BOLZ
	Bolzoni

	18_TRITUR
	19_Impianto di aspirazione
	20_DIXI-25FP_catalogue



